

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MORA, 3, 4 y 5 AÑO XXVII MIÉRCOLES, 23 DICIEMBRE 1936 NÚMERO 8.397 TELF. 1973 FRANQUEO CONCEPTADO

Mejorada sensiblemente la atmósfera internacional---dice el resumen de la situación, transmitido por Radio Club Portugués---, que tan amenazadora había sido, la situación es ahora francamente favorable para el Gobierno del General Franco

EN EL «FOREING OFFICE» INGLÉS SE HA RECIBIDO LA RESPUESTA DEL GOBIERNO DE FRANCO A LA PROPOSICION FRANCO-BRITANICA, RESPUESTA EN LA QUE SE FORMULAN VARIAS PREGUNTAS PARA PODER DEFINIR CIERTOS PUNTOS Y DAR LUEGO UNA CONTESTACION DEFINITIVA A LA PROPUESTA

Prosiguiendo su arrollador avance en Andalucía, los nacionales han ocupado El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba. — Continúa haciéndose la concentración de fuerzas nacionales en Madrid. — Las operaciones ofensivas desarrolladas tan brillantemente por las tropas de Varela en la capital son el preludio de la realización total de los proyectos del insigne general. — El Gobierno nacional prohíbe la libre venta y exportación de muebles y objetos de valor artístico.

LA PESETA ESTAMPILLADA DE LOS NACIONALISTAS SE COTIZA EN LA BOLSA DE LONDRES CINCO VECES MAS ALTA QUE LA ROJA

BOLETIN OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 22 de Diciembre de 1936: Ejército del Norte: Quinta División: Sin novedad. Sexta División: En el sector de Villarreal, el enemigo atacó las posiciones ocupadas ayer por nuestras fuerzas, siendo rechazados y ocasionándole gran número de bajas. Séptima y Octava Divisiones y División de Soria: Sin novedad. Ejército del Sur. — Continuando las ocupaciones en la provincia de

Córdoba, siguió el avance victorioso de nuestras tropas, que conquistaron El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba, abandonando el enemigo, en su huida, muertos, material y ametralladoras en abundancia.

Actividad de la aviación. — En el aire, en Leganés, fué derribado un bimotor enemigo.

Salamanca. De Orden de S. E.: El Coronel 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

UNA CARTA DEL CONDE ROSSI (De la Jefatura de Propaganda y Prensa de F. E.)

Esta Jefatura nos facilita copia de la siguiente carta que el ilustre Conde Rossi ha dirigido al Marqués de Zayas, Jefe provincial de Falange Española.

Dice así: «18 — 12 — 936 — 15. Mi querido Zayas: Ha llegado el momento de decirte adiós.

Había venido a tu tierra hospitalaria y melodiosa, en un momento de grave peligro y cuando la insolencia comunista amenazaba seriamente la vida e intereses de los ciudadanos que permanecían todavía asidos al último borde del Sagrado Territorio de la Patria, no ocupado aún por las hordas rojas.

Leve fué para mí el sacrificio al abandonar mi tierra y mi familia, porque conocía la bondad y Santidad de la causa. Con todo mi entusiasmo, con toda mi fé, con absoluto desinterés accedí a tu invitación y corrí hacia las Islas Baleares para combatir a los enemigos de la religión, a los traidores de España, a los adversarios del Fascismo.

He vivido contigo las ansias de las trágicas jornadas de aquellos momentos angustiosos, he combatido a tu lado en la esforzada lucha contra el comunismo, contigo he saboreado las alegrías de la victoria.

Antes, durante y después de la guerra he procurado hacerme digno del sacrificio de Vuestros Gloriosos Muertos y de la obra grandiosa de redención y depuración, iniciada por el General Franco.

Ha terminado ya mi misión en Mallorca, Ibiza y Formentera. El Ejército bien disciplinado, las Falanges aguerridas, la idea fascista, comprendida por la mayoría del pueblo, que disciplinado y confiado, aguarda el fin de ese terrible azote, que está asolando su adorada Patria.

Parto con la nostalgia de todos vosotros y con el recuerdo que no se borrará jamás de mi memoria.

Las inquietudes, los peligros comunes, la guerra por la misma fe, hermana los ánimos y los espíritus, por lo cual me siento también desde lo más íntimo de mi corazón, verdadero hermano vuestro.

Soy, dada mi particular constitución, un combatiente que en tiempo de guerra anhela obrar activamente y que en su actuación prefiere vivir peligrosamente a los dulces ocios, despreciando las cómodas yacijas y las muelles poltronas.

Al decirte adiós, amigo y hermano Zayas, suplicote te hagas intérprete de mis sentimientos de sincero

y grato reconocimiento por la hospitalidad que se me ha concedido y por el testimonio de simpatía y amistad que se me ha dado durante la permanencia en estas islas maravillosas, ante todas las Autoridades, ante tus magníficos falangistas y ante todo el pueblo.

Dí a tus conciudadanos — que son también en parte los míos — que si el día de mañana, la Diana de la guerra congregara nuevamente sus hombres para la lucha contra el comunismo, como siempre, me tendrán presente.

Prosigue en la árdua empresa que has comenzado, prosigue en la obra falangista, prosigue en el hermanamiento de todas las clases, de todas las categorías, de todas las tendencias o matices políticos, desarrolla obra de amor y de paz, procurando armonizar la Familia de la Gran España, para estar prontos y dispuestos al llamamiento de la Patria, en cualquier momento.

Procura acercarte al pueblo y ámale porque lo merece.

Al decirte adiós, hago votos por la prosperidad de España y de Italia, y que la amistad de esos dos pueblos latinos, perdure por todos los siglos. Dirijo también una súplica al Dios

En el Palacio de la Almudaina

Requetés y Falange, de guardia en la Comandancia Militar

Al objeto de patentizar el carácter y rango de fuerza armada con que fueron investidos Falange y Requetés, nuestra primera Autoridad Militar dispuso que dichas fuerzas turnaran, con las del Ejército, en las guardias de Comandancia Militar.

En la mañana de anteayer se efectuó el relevo de la guardia del Requeté por las de Falange.

A dicho acto asistieron, además de los jefes de ambas organizaciones, el coronel Benjumea y su Estado Mayor, así como también muchos jefes y oficiales del Ejército.

El Excmo. Sr. Comandante Militar revistó a las guardias entrante y saliente, las cuales le tributaron los honores debidos. Ante la fuerza formada, S. E. pronunció breves palabras haciendo ver como la unidad de miras, que precedió a nuestro Movimiento, se ha convertido — una vez vencidas las naturales dificultades — en unidad de acción, para mayor eficiencia del conjunto. Exhortó a todos a continuar, en bien de España, la unión simbolizada por Ejército, Falange y Requetés.

En los salones de la Biblioteca de Comandancia fueron obsequiados los presentes con un "lunch".

Destino

Se adscribe a la Inspección de primera enseñanza a don Rafael Roselló, ordenanza que ha sido hasta ahora de la Escuela Normal.

Omnipotente, para que proteja a España y al pueblo español.

¡Viva España! ¡Viva Italia!
Tu affmo. Firmado:
Conde Aldo Rossi»

ARTURO RIZZI

Morir por España como un dios joven, allá en las alturas. ¡Qué diminutos resultaban los hombres con sus querellas, sus pasiones, sus egoísmos! ¡Qué pequeños los pueblos! ¡Qué artificiales las fronteras! Y para que los hombres vivieran en paz, Arturo Rizzi ha muerto. Y para que esos pueblos diminutos no fueran destruidos, Arturo Rizzi ha destruido su existencia. Y para que las fronteras fueran respetadas Arturo Rizzi no respetó su propia vida.

Arturo Rizzi, morir por España ha significado siempre morir por algo más que por una nación amiga. Morir por España es morir por la Cristiandad, por la cultura de Occidente, por el ensueño eterno de Roma. Por eso has muerto, Arturo Rizzi.

Dos hermanas gemelas y latinas — Italia y España — se inclinan sobre tu cadáver. Una lápida de nuestro derruido Alcázar de Toledo rezaba así, al pie de una silueta de adolescente muerto por España: "A los que mueren por la Patria, les recoge la Inmortalidad". Tú has muerto por una idea, Arturo Rizzi. Como un dios generoso y tutelar, has muerto por que los hombres — ¡tan pequeños, tan insignificantes desde la carlinga de tu aparato! — vivieran en paz y libres de sus propias querellas.

Allá en los luceros la guardia de nuestros camaradas presenta armas, imparable el ademán, si recién incorporado Arturo Rizzi, muerto por una Idea y eternamente vivo por ella.

El pueblo mallorquín ha podido experimentar, a lo largo de los días y de las semanas, de cuanta tranquilidad es deudor a esos heroicos caballeros del aire, que con el emblema de la Legión de Mallorca, surcan diariamente nuestro cielo en defensa de la isla.

La actividad de la aviación fué de eficacia reconocida en los campos de Son Servera y Porto Cristo para lograr la "retirada estratégica" de las hordas de Bayo; la propia aviación hizo posible la reconquista de Ibiza; y desde que aparecieron en nuestro firmamento los aviones nuestros se ha terminado con las incursiones criminales de quienes, durante días, bombardearon a malsalva, y sin peligro, así nuestra ciudad como otras poblaciones de la isla.

Mallorca está, pues en deuda

con los heroicos y gloriosos aviadores. Hoy, que ha caído uno de ellos, nuestro pueblo que siempre ha exteriorizado sus sentimientos nobles y generosos, puede empezar a pagar aquella deuda.

Si no bastase el sentimiento patriótico, que si basta, la gratitud debe guiar los pasos de todos, esta tarde, hacia la plaza de Cort, para rendir el tributo merecido al valeroso aviador que se ha ido a montar la guardia bajo los luceros.

Tenemos la seguridad de que la sola enunciación de este deber ciudadano será bastante para que todos lo secuden.

¡Qué las palpitaciones del corazón dolorido de los mallorquines acompañen, pues, al que ha muerto por nuestra defensa y por conservarnos la paz y el orden!


ARTURO RIZZI
PILOTO AVIADOR
MURIO POR ESPAÑA
E. P. D.

El Excelentísimo Señor Comandante Militar de Baleares y el Cuerpo de Aviación de esta Base Aérea comunican al pueblo de Mallorca tan sensible pérdida y le invitan a participar en los sufragios del que dió su vida por España y a rendirle el postrer homenaje en ocasión del traslado de sus restos mortales desde la Capilla ardiente instalada en el Ayuntamiento hasta el cementerio. Dicho homenaje se tributará a las cuatro de la tarde del día de hoy.

COMANDANCIA MILITAR DE BALEARES

Servicio de Plaza

Para el día 23 de Diciembre Parada: Cárcel, Prisión Estaciones y Prisión calle Salas. — Regimiento Infantería núm. 36. Comandancia y Sala de Armas. — Grupo Mixto de Artillería núm. 1. Caballería. — Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1. Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto-Pi y Aceitera. — Milicias. Jefe de día. — Comandante de Artillería don Jaime Alberti Moncada. Imaginaria. — Comandante de Infantería don Pedro Sancho. Visita Hospital. — Primer capitán de Infantería. Vigilancia. — Los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E., el comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

En honor al Conde Rossi

En devoción de un banquete ofrecido por el Almirante de la Escuadra italiana, nuestra primera Autoridad Militar obsequió anteayer al

Conde Rossi con un almuerzo de despedida en el hotel Marina La Playa del Puerto de Sóller. Al acto concurren, además del homenajeado, las primeras autoridades de Palma y Sóller, el Cónsul de Italia, Almirante de la Escuadra italiana y su Estado Mayor, el Estado Mayor de S. E. y el Jefe provincial de Falange.

El acto, que fué sumamente cordial, puso de relieve los afectos que el Conde Rossi ha sabido crearse durante su estancia entre nosotros. Mallorca no olvidará jamás al que en horas de prueba fué el primero en darnos su testimonio personal de simpatía y entusiasmo por nuestra causa.

El Coronel Benjumeda, interpretando el sentir unánime de Mallorca, pronunció un conciso y sentido brindis en honor del que hasta ahora ha sido nuestro huésped. El Conde Rossi, sumamente emocionado, contestó con frases de honda simpatía y cariño.

Fué en suma un acto más de penetración con nuestra hermana de raza y compañera de ideal, la gran nación italiana.

EL SORTEO DE AYER DE LA LOTERIA PROVINCIAL

Ayer, por la mañana, se celebró, en el Teatro Lírico, el anunciado sorteo extraordinario de la Lotería provincial.

Asistió al acto, que estuvo presidido por el Delegado de Hacienda, señor Casanovas, numeroso público. El número favorecido con el "gordo", el 7.866, que había sido despachado en la Admón. de loterías de la Plaza de Cort, fué acogido por el público con grandes aplausos. De dicho número posee varios décimos el ex-Director de la Escuela de Comercio don Grgorio Crespo, que ya en otro sorteo de la Lotería nacional obtuvo también, años atrás, el primer premio.

El número favorecido con el segundo premio, el 7.769, había sido despachado en la Administración de loterías del arrabal de Santa Catalina.

He aquí la lista de los números premiados:

Primer premio de 60.000 pesetas, ha correspondido al número 7.866

Segundo premio de 20.000 pesetas, ha correspondido al número 7.769

Tercer premio de 5.000 pesetas, ha correspondido al número 4.284

Premios de 1.000 ptas.

503 3.481 3.721 4.356 7.156 7.486 8.006 8.249

Por aproximación al primer premio han salido premiados con 500 pesetas los números 7.865 y 7.867.

Por aproximación al segundo premio han salido premiados con 600 pesetas los números 7.768 y 7.770.

Por aproximación al tercer premio han salido premiados con 250 pesetas los números 4.283 y 4.285.

Además de los números expresados, también han salido agraciados con el reintegro de 30 pesetas, todos los números que terminan en 6, a excepción del que ha obtenido el premio mayor.

Premios de 300 ptas.

DECENA 16 18

CENTENA 362 477 486 524 583 595 784

MIL 233 255 315 603 647 776 796 867

DOS MIL 054 583 589 616 664 876

TRES MIL 035 211 230 361 530 534 663 758 907 954 984

CUATRO MIL 008 024 026 033 109 247 446 555 781 969

CINCO MIL 069 138 193 293 426 462 482 542 568 607 611 682

SEIS MIL 201 265 315 390 460 662 766 828 939

SIETE MIL 102 125 205 380 489 511 513 670 723 884 978 989 994 996

OCHO MIL 252 445 551 666 846 864 876 936

NUEVE MIL 054 105 181 193 324 363 451 599 737 739 804 901 957

Premios de 150 ptas.

DECENA 33

CENTENA 117 138 192 257 307 331 452 471 584 640 648 746 792 866 870 895 907 951 957 962

MIL 002 015 080 154 167 213 249 284 320 321 368 389 427 537 551 567 596 659 722 746 777 933 973 997

DOS MIL 128 216 276 296 395 459 466 614 661 688 736 841 916

TRES MIL 017 077 089 100 321 325 327 519 529 681 720 730 754 864 909 919

CUATRO MIL 017 021 104 105 197 227 235 319 516 519 551 569 573 579 610 756 866 915 979

CINCO MIL 009 042 059 078 112 161 216 269 336 385 395 422 508 595 697 877 915 927 948 965 998

SEIS MIL 001 012 066 089 156 218 257 282 301 377 412 418 441 517 557 576 586 657 664 727 829 921 960

SIETE MIL 006 023 090 201 207 254 265 304 426 443 450 561 592 612 644 712 755 828 953

OCHO MIL 005 010 015 024 095 176 202 209 231 277 320 346 461 463 487 586 590 622 704 802 831 861 871 979

NUEVE MIL 017 022 066 087 128 257 376 390 397 473 477 501 545 566 693 769 810 827 831 903

Premios de 100 ptas.

DECENA 16 18

CENTENA 362 477 486 524 583 595 784

MIL 233 255 315 603 647 776 796 867

DOS MIL 054 583 589 616 664 876

TRES MIL 035 211 230 361 530 534 663 758 907 954 984

CUATRO MIL 008 024 026 033 109 247 446 555 781 969

CINCO MIL 069 138 193 293 426 462 482 542 568 607 611 682

SEIS MIL 201 265 315 390 460 662 766 828 939

SIETE MIL 102 125 205 380 489 511 513 670 723 884 978 989 994 996

OCHO MIL 252 445 551 666 846 864 876 936

NUEVE MIL 054 105 181 193 324 363 451 599 737 739 804 901 957

Premios de 50 ptas.

DECENA 33

CENTENA 117 138 192 257 307 331 452 471 584 640 648 746 792 866 870 895 907 951 957 962

MIL 002 015 080 154 167 213 249 284 320 321 368 389 427 537 551 567 596 659 722 746 777 933 973 997

DOS MIL 128 216 276 296 395 459 466 614 661 688 736 841 916

TRES MIL 017 077 089 100 321 325 327 519 529 681 720 730 754 864 909 919

CUATRO MIL 017 021 104 105 197 227 235 319 516 519 551 569 573 579 610 756 866 915 979

CINCO MIL 009 042 059 078 112 161 216 269 336 385 395 422 508 595 697 877 915 927 948 965 998

SEIS MIL 001 012 066 089 156 218 257 282 301 377 412 418 441 517 557 576 586 657 664 727 829 921 960

SIETE MIL 006 023 090 201 207 254 265 304 426 443 450 561 592 612 644 712 755 828 953

OCHO MIL 005 010 015 024 095 176 202 209 231 277 320 346 461 463 487 586 590 622 704 802 831 861 871 979

NUEVE MIL 017 022 066 087 128 257 376 390 397 473 477 501 545 566 693 769 810 827 831 903

Premios de 25 ptas.

DECENA 16 18

CENTENA 362 477 486 524 583 595 784

MIL 233 255 315 603 647 776 796 867

DOS MIL 054 583 589 616 664 876

TRES MIL 035 211 230 361 530 534 663 758 907 954 984

CUATRO MIL 008 024 026 033 109 247 446 555 781 969

CINCO MIL 069 138 193 293 426 462 482 542 568 607 611 682

SEIS MIL 201 265 315 390 460 662 766 828 939

SIETE MIL 102 125 205 380 489 511 513 670 723 884 978 989 994 996

OCHO MIL 252 445 551 666 846 864 876 936

NUEVE MIL 054 105 181 193 324 363 451 599 737 739 804 901 957

Premios de 10 ptas.

DECENA 33

CENTENA 117 138 192 257 307 331 452 471 584 640 648 746 792 866 870 895 907 951 957 962

MIL 002 015 080 154 167 213 249 284 320 321 368 389 427 537 551 567 596 659 722 746 777 933 973 997

DOS MIL 128 216 276 296 395 459 466 614 661 688 736 841 916

TRES MIL 017 077 089 100 321 325 327 519 529 681 720 730 754 864 909 919

CUATRO MIL 017 021 104 105 197 227 235 319 516 519 551 569 573 579 610 756 866 915 979

CINCO MIL 009 042 059 078 112 161 216 269 336 385 395 422 508 595 697 877 915 927 948 965 998

SEIS MIL 001 012 066 089 156 218 257 282 301 377 412 418 441 517 557 576 586 657 664 727 829 921 960

SIETE MIL 006 023 090 201 207 254 265 304 426 443 450 561 592 612 644 712 755 828 953

OCHO MIL 005 010 015 024 095 176 202 209 231 277 320 346 461 463 487 586 590 622 704 802 831 861 871 979

NUEVE MIL 017 022 066 087 128 257 376 390 397 473 477 501 545 566 693 769 810 827 831 903

bado eran festivos, había decidido que el sábado se vendiese en los mercados, pues de no hacerse así quedaría la ciudad tres días desabastecida, puesto que los domingos no se puede vender.

Esta decisión se hace en beneficio de la población y muy especialmente de las clases modestas y de los enfermos.

También nos dijo que, en vista de algunas denuncias presentadas sobre la venta de animales enfermos hechas todas ellas de noche en el mercado de aves, había ordenado que desde la puesta del sol quedase prohibida esta venta y se retirasen los puestos.

Delegación de Hacienda de Baleares

Cambio de divisas extranjeras

Por la Junta de Defensa Nacional se han f. oficialmente los siguientes los de divisas extranjeras:

Table with exchange rates for various currencies: Francos franceses, Libras esterlinas, Dolares, Liras, Francos suizos, Reichsmarcos, Belgas, Florines, Escudos, Coronas Checas, Coronas Suecas, Coronas Noruegas, Coronas Danesas.

Divisas libres voluntaria y definitivamente importadas:

Table with exchange rates for imported currencies: Francos franceses, Libras esterlinas, Dolares, Francos Suizos, Escudos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 21 de Diciembre de 1936.

El Delegado de Hacienda, José Casanovas Durán.

Del Gobierno civil

El producto de la venta de medicamentos

En la venta de medicamentos (específicos, muestras gratuitas) realizada en la farmacia establecida a tal objeto en la Sección Femenina de Falange Española, se ha recaudado, del 1 al 12 del corriente mes, la cantidad de 3.508'85 pesetas, de las que, deducidas 15'55 por diversos gastos, han quedado 3.493'30, que se han ingresado en la Suscripción Nacional. Esta es la segunda entrega que hace, por el mismo concepto, la Sección Femenina de Falange Española de las J.O.N.S.

Nuevo semanario

Hemos tenido el gusto de recibir el primer número de "Actividad", semanario que ha comenzado a publicarse en esta capital y que es órgano de las Organizaciones Nacional-Sindicalistas de Mallorca.

Muy bien presentado tipográficamente, y siendo por demás interesante el texto que contiene, el nuevo semanario, que consta de seis páginas, produce excelente impresión bajo todos conceptos.

Honran el primer número las firmas del Jefe Provincial de F. E. de las J.O.N.S., del Conde Rossi, del Gobernador don Mateo Torres y del Conde de Torresaura; las palabras de todos ellos son publicadas en recuadro. Acompañan a dichas firmas mas las de los siguientes señores: Ladislao López Bessa, Jefe provincial de la Organización Nacional-Sindicalista; Urbano Rosselló, Jorge Andreu Alcover, Gabriel Cortés, Antonio Sabater, "Onis", José Julines,

Fernández Hidalgo y Antonio Mut. Todos los artículos, de forma atildada y de substancioso contenido doctrinal, despiertan el interés al lector.

El primer número de "Actividad" hace esperar que el nuevo semanario sabrá llenar cupudamente la importante misión que le está encomendada.

Nos place corresponder al noble saludo que "Actividad" dirige a la Prensa de Mallorca.

Deseamos a la nueva publicación una vida larga y fructífera.

Los Bancos

Los Bancos establecidos en esta plaza han acordado, en atención a las actuales circunstancias, no en-

DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

Orden General de la Jefatura Provincial de Falange Española de las JONS

Art. 1.º — Con el fin de completar el cuadro de mando de la Bandera Marítima de esta Falange y vistos los méritos de los individuos que se relacionan, vengo en nombrarles para desempeñar los cargos que se indican a continuación:

Subjefe de Falange Ayudante, Jaime Torres Moranta.

Jefes de Centuria:

Tomás Blanes Nouvilas — José Albertí Palmer — Jaime Pou Morey.

Subjefes de Centuria:

Arnaldo Llinás Capllonch — Miguel Fiol Bosch — Francisco Oliver.

Jefes de Falange:

Bartolomé Fontirroig Terrasa, Miguel Llabrés Rosas, Jaime Juan Reba-

sa, Ramón Caubet González, Andrés Capllonch Miteau, Juan Sintés Adrover, (De Manacor) Francisco Oliver Billoch, Pedro Sansó Juan, (De Puerto de Pollensa) Antonio Montaner Sureda.

Subjefes de Falange:

Juan Bosch Covas, Francisco Roig Fornés, Martín García Molero, Juan Riutort Mulet, Jaime Bosch Alemany, Nadal Marimón Antem, José Palmer Moner, Miguel Roca Roca, Juan Bosch Pujol.

Jefe de Falange Instructor material "Breda", Fernando Cosmeli Esteban.

Jefe de Falange Instructor material "Breda", Atilio Cosmeli Esteban.

Oficial Intendente con categoría de Jefe de Falange, Damián Ramis Vanrell.

Oficial oficina mando con categoría de Subjefe de Falange, Jaime Puigserver Mulet.

Art. 2.º — Vistos los méritos contraídos por los camaradas Miguel Daviu Cabrer y Pedro Rosselló Rosselló, vengo en nombrarles respectivamente Jefe de Falange y Subjefe de Falange de las Milicias de segunda línea de Son Sarda.

Art. 3.º — Para recibir la instrucción peculiar de su cometido los médicos de las Milicias, así como todos los que pertenecen a la sección de Sanidad se encontrarán los lunes y viernes de 4 a 5 de la tarde en el Cuartel de Oficiales del Cuartel Ruiz de Alda, presentándose al Capitán Médico Inspector don Vicente Sergio de Orbaneja.

Art. 4.º — Vistos los expedientes incoados contra los mismos, con esta fecha ha sido decretada la expulsión de las filas de Falange Española de Antonio Bennasar Benassar, Miguel Estrems Lucas y Baltasar Caldentey.

Orden General de Milicias de primera línea de Falange Española de las JONS

Artículo 1.º — Me es grato consignar en la orden oficio recibido del Excmo. Sr. Comandante Militar el cual dice: "En vista de las pruebas de espíritu militar dadas por el personal de esas Milicias, y del grado

de eficiencia conseguido en su instrucción, he resuelto que, en lo sucesivo alternen con las fuerzas del Ejército en la Guardia de esta Comandancia Militar, en la que prestarán servicios los días que se indicarán al nombrarse el servicio de plaza. — Dios guarde a Vd. muchos años. — Palma 16 de Diciembre de 1936. — El Coronel Comandante Militar Benjumeda".

Junta Provincial de Abastos

Se comunica a los fabricantes de turrones, que durante la semana actual, pueden dedicarse a su elaboración, ya que por la Autoridad Militar se ha autorizado con dicho fin la venta de la almendra en trozos.

Palma, 21 de diciembre de 1936.

El Gobernador Presidente

DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J.O.N.S.

de eficiencia conseguido en su instrucción, he resuelto que, en lo sucesivo alternen con las fuerzas del Ejército en la Guardia de esta Comandancia Militar, en la que prestarán servicios los días que se indicarán al nombrarse el servicio de plaza. — Dios guarde a Vd. muchos años. — Palma 16 de Diciembre de 1936. — El Coronel Comandante Militar Benjumeda".

Esperando del mando y falangistas a mis órdenes, contribuyan en todo momento en proporcionar a la Falange satisfacciones como la presente.

Art. 2.º — Consecuente con la orden de plaza, los Capitanes Jefes de Centuria y Oficial Jefe de Almacén y armamento, me manifestarán con urgencia si les pertenecen el arma depositado en la Comandancia de la plaza que se expresa a continuación Guardia Civil:

Mosquetón serie J. Núm. 148. Hoja machete, Q. núm. 1583. Id. id. C. núm. 19401. Vaina, Q. núm. 2114. Machete, E. núm. 9345. Id. Q. núm. 2124.

Orden General de la Jefatura Provincial de F. E. de las JONS

Artículo 1.º — Con el fin de completar los cuadros de mando de las Centurias de primera línea, vengo en nombrar para los mandos que se especifican a los falangistas cuya relación se indica a continuación:

PRIMERA CENTURIA

Jefes de Escuadra:

Miguel Jaume Gari, Francisco Terrasa Nadal, Sebastián Serra Oliver, Rafael Balaguer Ramis, Rafael Busquets Pou, Pedro Frau Carbonell, Guillermo Sureda Meléndez, Bernardo Palmer Palmer, Lorenzo Riera Font y Gabriel Femenias Bisbal.

Subjefes de Escuadra:

Bartolomé Palau Seguí, Guillermo Pérez, Juan Tortella Pons, Gabriel Pastor Almería, Juan Bennasar Mairata, Pedro Mascaró Mascaró, Antonio Reynés Alcover, Sebastián Quetglas, Bernardo Rigo.

SEGUNDA CENTURIA

Jefes de Escuadra:

Bartolomé Cañellas Estrades, Juan Tortella Rosselló, Pedro Bosch Cirilo, Jorge Reynés Porcel, Esteban Mayol Juan, Miguel Forteza Marcet, Bartolomé Campaner, Lorenzo Coll Llorens, Miguel Bou Salom y Antonio Femenias

Subjefes de Escuadra:

Jaime Martí Lladó, Miguel Gual Bonet, Bartolomé Sureda Servera, Juan Pérez Castillo, Esteban Moragas Enseñat, Pedro Montaner Sureda, Gabriel Tomás Bosch, Juan Albertí Albertí, Tomás Comas Valaneras.

Art. 2.º — Con esta fecha vengo en nombrar al camarada Miguel Mir Jefe local de Campos del Puerto.

Palma a 18 de diciembre de 1936. — El Jefe Provincial. — Firmado: **Alfonso de Zayas.**

¡Arriba España!
Orden General de la Jefatura Provincial

Debiéndome ausentar de esta ciudad y en la necesidad de dejar quien, en mi ausencia, ostente la representación de Falange y resuelva los asuntos que vayan presentándose, vengo en delegar mis funciones en una Junta de Mando integrada por los camaradas Mateo Torres Besard, Ladislao López Bassa y Francisco Barrado Zorrilla.

Debiendo asimismo ausentarse el camarada Manuel Torres Ventosa, Secretario provincial, quedará al frente de la Secretaría el Vice-Secretario camarada Pablo Espejo Maroto.

Dado en Palma a 20 de Diciembre de 1936.

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Para todo aquel que tiene preocupaciones, es un goce tener un momento de esparcimiento para poder leer el parte oficial rojo todas las noches, y el de todos los días es, verdad, un espectáculo de los más regocijantes. El de hoy dice que todos los días se señalan avances por su parte; en cambio, el fascismo está en derrota y añaden: "una vez más el triunfo es nuestro. Las hordas fascistas han sido rechazadas". Eso lo pueden decir los habitantes de Bujalance, Castro del Río, etc., sobre cuyas posiciones volaron cuatro aparatos y bombardearon concentraciones enemigas en las que había unos 300 hombres. En Bujalance, venían 30 o 40 camiones que fueron bombardeados; asimismo fueron bombardeados los alrededores de Valenzuela y Porcuna y ha sido éste uno de los bombardeos más espantosos que he presenciado en esta ya larga campaña. Parecían las bombas al caer, una verdadera lluvia.

Estos bombardeos habrán producido un beneficio ejemplar a los agricultores, pues les han removido la tierra y les facilitará la siembra. La hoja oficial de los rojos dice que a los puertos rebeldes llegaron aviones, fusiles, etc., etc.

Los elementos de la CNT y UGT de las industrias textiles catalanas, se han apoderado de las fábricas, habiendo quedado los pobres fabricantes en la ruina, aunque, a mi entender, temporalmente, pues creo que, en época no muy lejana, les será restituido todo lo que se les haya quitado y con creces, puesto que les tendrán que devolver nuevo todo lo que les haya destrozado y con eso saldrán ellos beneficiados. Es una lástima que la CNT, UGT y la FAI pretendan estropear una industria como la textil, que ya iban adquiriendo verdadera importancia en Cataluña y que sus tejidos bien podían competir con los ingleses.

Noticias de Jaén dicen que los facciosos bombardean pueblos indefensos y parece que se han olvidado completamente de Oviedo. Añaden que nos van a matar a todos. Esos son los dependientes del Gobierno del Canallero. (El General canta el "No me mates").

Dice que en León una escuadrilla de aparatos hizo un bombardeo sobre un tren, cogiendo prisioneros a un maquinista, a su ayudante y al fogonero. Verdaderamente, eso es una cosa extraordinaria. Hay que ver lo que es coger prisioneros con unos aviones.

El Ejército Nacional prosigue, no obstante, su victorioso avance, aunque ellos se empeñen en lo contrario. Quieren unidad de mando y, en cambio, hoy me encontraba en el campo de batalla y, al sonar la primera descarga nacionalista, a unos 500 metros se encontraban los milicianos rojos y huieron despavoridos cada uno por su parte y yo me preguntaba: "¿Es ésta la unidad de mando?" Pero alguien me ha cortado: "Sí, señor; cada uno tiene el suyo, y por eso escapa cada cual por donde mejor le conviene".

Las radios rojas dicen que el triunfo rojo es seguro, no obstante continúan pidiendo auxilio, no ya a los rojos españoles, sino que de una manera muy hábil a los rojos internacionales, diciendo que es necesaria la unidad de todos para hacer fracasar el fascismo. Continúan haciendo la evacuación de las gentes; pero siempre hacia la zona roja. Por eso se da el caso de personas vacuadas de Extremadura, cuando la ocupación de los nacionales que han

El Jefe provincial, Alfonso de Zayas.

¡Arriba España!
Orden General para la Jefatura de Milicias de primera línea

Artículo primero. — El Jefe de la Centuria Rossi Bernardo Navarro Izquierdo sufrirá un mes de arresto en el calabozo por haberse embriagado y por ser la primera vez.

El Capitán de la expresada Centuria tomará nota del referido castigo.

Artículo segundo. — El Jefe de Escuadra Subjefe de Banda Francisco Ramos Tuduri, sufrirá un mes de arresto en el calabozo por haberse embriagado, por ser la primera vez.

El Capitán Ayudante tomará nota del referido castigo.

Artículo tercero. — Por haberse ausentado el Jefe Provincial dejará de prestarse la guardia que se daba en su domicilio particular hasta nueva orden.

Artículo cuarto. — En lo sucesivo, y para facilitar el servicio de vigilancia, se considerará dividida la población en dos sectores siendo la línea divisoria Borne, calle Unión, Vía Roma, nombrándose una patrulla para cada sector.

El Jefe de Milicias de primera línea, Teniente Coronel, Francisco Rovira.

ALOCUCION DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

sido llevadas a Talavera y de allí para otros sitios donde predominan los rojos, en vez de haber concedido la libertad a estas pobres gentes para que eligieran la zona donde quisieran ir. En los pueblos que hemos ocupado últimamente, hemos encontrado poca gente, y en algunos en los que hemos encontrado han sido algunas mujeres, que habiéndose negado a abandonar el pueblo, fueron asesinadas villanamente por los marxistas.

Continúan los rojos diciendo que Rusia, Inglaterra y Francia están al lado de ellos y por eso ven ya la guerra ganada. Añaden que Rusia está a su lado y lo está aún más en estos momentos, por lo que se ha hecho con un barco ruso, el que ha sido hundido, por lo que están furiosos. Sabemos que este barco ruso fue hundido por un submarino y no sería nada de extraño que éste fuera rojo que lo hubiera bombardeado para decir luego que este bombardeo había sido efectuado por un buque nacionalista; me permito la libertad de no creerlo, pues también dijeron que habíamos bombardeado el avión francés de la Latecodere, el cual había sido derribado cerca de Guadalajara, y sabemos perfectamente que fué bombardeado por los rojos.

Hoy también hay algo para Francia. Dan la noticia los rojos de que los aviones que van de Marsella a Barcelona habían sido bombardeados por el "Canarias". Yo no lo he creído, pues es imposible que un barco bombardeara un avión y menos cuando este avión va a 350 kilómetros por hora; pero, ¿a qué no protesta Francia? En cuanto a Inglaterra, dicen que también está indignada, puesto que se le ha reconocido un barco y, en fin, continuando con sus majaderías, dicen que tenemos firmado un pacto con las naciones que nos ayudan y que a Italia les concedemos las Baleares, a Inglaterra, Cataluña, Andalucía y Navarra y no dicen más; pero yo, en nombre de ellos, puedo añadir que el resto de España lo concedemos al Japón y así quedarán satisfechos. Embusteros. Los españoles luchamos por nuestra España y queremos su integridad y no estamos dispuestos a conceder a nadie ni un palmo del territorio español.

Todavía no he recibido el parte del Ejército del Norte y me limitaré a darles el del Sur. En el día del hoy hemos ocupado El Carpio, Pedro Abad y Villafranca de Córdoba todos ellos situados en una zona extensa de unos 2.500 kms. cuadrados.

El avance ha sido fácil y como si se efectuara un paseo militar. Esta zona tiene una importancia extraordinaria. En el Carpio, se encuentra una de las fábricas de energía eléctrica más importante de España. Esta zona estaba fortificadaísima, habiéndose construido en ella trincheras de cemento armado, pozos de tirador, nidos de ametralladoras; en fin, todo lo que se hizo en la guerra mundial y todo esto lo han abandonado, sin combatir, ante la presencia, por la espalda, de nuestras fuerzas, que efectuaron inmediatamente el acoso, dejando los rojos todo abandonado y huyendo. Hay que advertir que las tropas tuvieron que entrar por un puente estrecho — ¡ni aun en eso se han fijado! — y en donde habrían podido causarnos bajas. La aviación roja ha tirado 3 bombas que fueron a caer a 200 metros del Cuartel de la Guardia civil de El Carpio, matando a un perro y a seis milicianos rojos, seis gallinas que estaban en un corral y que habían sido ya destinadas por su due-

ño para las fuerzas nacionales.

El General lee una carta que ha recibido del gitano Manuel Reyes Herodia, cuya carta está llena de

HABLA SALAMANCA

Hemos de advertir a los radioyentes españoles, que nuestro jefe el General Millán Astray, no pudo hablar ayer, ni puede hacerlo hoy, por padecer una ligera afonía.

En Cataluña la situación es de completa anarquía. — Poseemos una información muy completa del estado actual de Cataluña bajo los diferentes poderes, que allí actúan. Vamos a extractar los puntos que más pueden interesar a la opinión y que reflejan el estado caótico en que se encuentra la región catalana, bajo el terror a que la tienen sometida, las organizaciones extremistas.

Situación política social. — Cataluña vive un régimen de cantonalismo, más exactamente, de localismo. En cada pueblo, en el más insignificante, hay por encima de todo un comité local que obedece o no obedece a la Generalidad según le viene en gana. En general los organismos políticos centrales no tienen ninguna fuerza para controlar a los organismos locales. Mucha más fuerza que la Generalidad tiene la C. N. T. la cual con su organización de enlace puede en cualquier momento dar una orden a sus confederados de los Comités locales, que le obedecen.

El ambiente general de Cataluña, es de pánico y de terror. En los últimos quince días el tono general de la región ha descendido notablemente después de fracasado el último intento de dominar por la fuerza, a la F.A.I. para constituir un Gobierno que gobernase y que se habría podido presentar como garante del orden interior frente a la anarquía. El decaimiento en los elementos de Estat Catalá es grande, y aún sin confesarlo se advierte su franco deseo de que triunfe el General Franco, aunque serían obligados a desterrarse.

Situación económica. — Sobre la situación económica, hay en la Generalidad una gran angustia. Las cuentas corrientes en los bancos están agotadas; ya el algodón escasea cada día más; no hay carbón suficiente para hacer funcionar las fábricas; el aprovisionamiento de las ciudades va tomando caracteres trágicos. Las colas empiezan a las 4 de la madrugada y sus dimensiones crecen cada día más. Estallan continuamente en dichas colas pequeños tumultos, que los milicianos tratan de ahogar por la fuerza. La nerviosidad de las mujeres, aumenta, y hasta hay quien afirma que las mujeres serán las que resolverán la cuestión.

Barcelona está racionada a base de cien gramos de carne por día, con advertencia de que hay que ir individualmente a obtenerla, porque no se dan viveres a título familiar, sino a título individual. Ha habido días en que la carne y el pescado han faltado en absoluto.

Los viajes de Companys a París. — La versión dada por la prensa francesa sobre las circunstancias del viaje de Companys a París es desconocida en Cataluña. A este propósito se asegura en Barcelona que en el viaje de ida, Companys fué troteado por los elementos de la F.A.I. entre Gerona y Figueras. Lo cierto es que volvieron a Barcelona unos policías heridos, de los que formaban parte de la escolta de Companys. Se dice en Barcelona que los trotearon elementos de la F.A.I.

La escolta de Azaña. — Una de las cosas que dispuso Reverter, durante su mando fué cambiar los elementos de la escolta de Azaña, que llegaron con él de Madrid, y que al parecer eran de su confianza, también, y por elementos de Estat Catalá con arma larga. Companys se quejó amargamente a Reverter del cambio dispuesto, añadiendo que Azaña se había molestado. ¿Usted cree — contestó Reverter — que los que nos jugamos la vida a cada momento podemos tolerar que Azaña se nos escape como un Gasol cualquiera?; esto no se puede tolerar, ni será tolerado. Yo no toleraré que ellos pongan tierra de por medio mientras nosotros vivimos en el doble peligro de ser fusilados por unos y por otros.

La legalidad roja. — Azaña es un prisionero y vive en Monserrat sin ejercer ninguna de las funciones propias de su cargo; ni siquiera recibe las Comisiones. "Solidaridad Obrera" hace hincapié en esta situación verdaderamente desesperada del que aún se titula Presidente de la República.

Los rojos intentaron vender a Francia, Mallorca y Levante. — Se recordará que a mediados de Noviembre pasado, Juan Casanovas hizo su viaje a París. En una de sus visitas al Presidente Blum le planteó el problema de la posible anexión de Cataluña, Valencia y Mallorca a Francia, o en todo caso, de una benevolencia que permitiese la existencia de un Levante español autónomo bajo la protección francesa. Se escuchó complacientemente a Casanova, haciéndole observar, sin embargo, que no

alabanzas para el coronel Castejón, despidiéndose con su peculiar "Buenas noches, señores".

se podía hablar a fondo del asunto sin antes limpiar de anarquía y terrorismo, las regiones de referencia. Casanova regresó a Cataluña después de hacerse cargo de una situación normal, y con la eliminación de los anarquistas. Reverter y Estat Catalá se pusieron de acuerdo y a su lado, celebrándose una reunión a la que asistió Casanova, Reverter y Aranguren. Este último se hallaba al parecer arrepentido de sus traiciones pasadas y alarmado por la falta de armamento de las fuerzas de Guardia Civil y Asalto. Aranguren ofreció su colaboración, manifestando que las fuerzas a sus órdenes no disponían de armas adecuadas y no tenían por lo tanto eficiencia alguna. Reverter quedó encargado de facilitárselo. Companys estaba enterado de estos proyectos sino en detalle, en líneas generales y los alentó hasta donde le permitió su cobardía. El hombre de confianza de Casanova fué Reverter, persona de cierta nobleza, valiente aunque con grandes defectos, insensato, fatuo e indiscreto. La C.N.T. se salvó por mediación de Pérez Agua, y consiguió definitivamente neutralizar los proyectos de los conjurados.

La anarquía en Cataluña. — Es opinión muy generalizada en Cataluña que el paso de Reverter por la Comisaría ha sido caracterizado por el número de favores hechos a las personas de derecha, otorgación de pasaportes, liberación de presos, represión contra la F.A.I. Esta actuación llegó a conocimiento de Pérez Agua y les sirvió de arma para perderle. Dará idea del grado a que llegaron las relaciones entre Reverter y la C.N.T. la siguiente orden dada por éste a un policía y oída por el manifestante, cuando se hallaba en la propia Comisaría de orden público: Vete, y tráeme a estos tres presos; si al salir, ves alguna cosa anormal, tira sin contemplaciones. Casanova se salvó gracias a Reverter, pues como se sabe fué puesto en libertad y pudo escaparse a Francia. Los elementos de Estat Catalá comprometidos en la conjura fueron fusilados. Después del fracaso de esta intentona se ha observado una gran depresión entre las fuerzas políticas y militares no faístas.

Ya ha bajado, como hemos dicho, el tono general de Barcelona. A este período ha seguido un recrudescimiento de la anarquía, que ha producido las crisis del Gobierno Tarradellas, en términos más que dramáticos. Reverter, no se ha recatado nunca en decir que Companys es un cobarde y que Tarradellas es tan cobarde como Companys.

Compras en el extranjero. — Como se sabe es uno de los procedimientos para huir de Cataluña obtener una comisión en el extranjero. Reverter manifestó a nuestro comunicante que no conoce una sola comisión de compras que funcione con normalidad y decencia, añadiendo que se gastan millones y millones y a proporción se reciben escasísimas cosas del extranjero. El escándalo es inenarrable, y el robo a manos llenas.

De la retaguardia roja. — Recibimos la noticia de que en Marsella se encuentran tres distinguidos de industrias de Madrid, de golfo y alegre. Olmedilla, redactor de "Heraldo de Madrid", conocido por el apodo del Rey del Sable: un tal Farradell masón de nota y extraño negociante en fantasías que siempre ha vivido bien en que se le conozca ingreso lícito. Completa el TRIO un tal Jaime Artigas, persona que se distingue en la distinción del vestir. Estos tres sujetos se han marchado de Madrid con el santo y la limosna después de haberse dedicado desde la sombra de las logias o desde las columnas de prensa a fanatizar a las masas rojas. No parece que hayan perdido el tiempo. Se les ha permitido pasar por la frontera franco-catalana un buen cargamento de obras de arte, naturalmente procedentes de colecciones particulares, que no eran ciertamente las suyas, y de templos y museos. Intentan venderlo a buen precio y tal vez lo consigan. Con el dinero que obtengan de este negocio brillante, continuación de los que han realizado toda su vida, proyectan establecerse en Bolivia. Esta ratería no es más que una muestra de lo que hacen los del frente popular, mucho mejor que estos tres modestos aficionados. El museo del Prado está vacío y maravillosas colecciones particulares de los palacios madrileños, han sido enviadas por los puertos del Mediterráneo y es casi seguro que ya se encuentran en Moscú para ser convertidas mediante la intervención de los negociantes judíos en oro, para que el Gobierno rojo de Valencia pague al de Rusia lo mucho que le debe. Observamos el deseo de los comunistas judíos expresado en las reuniones secretas de

los sanedrines y en los protocolos de Sión de acabar con toda nuestra civilización cristiana y todo lo que es noble, bello y elevado en Occidente. Con todo lo que — en una palabra — suscita la envidia de los sin patria, sin conciencia y sin nada de lo que la naturaleza humana tiene de espiritual. Primero esta sucia minoría que actúa en la sombra de todo el mundo, trata de extirpar los valores puramente espirituales de los pueblos, carcoma la familia, envilece y persigue las religiones, desfigura y corroe cuanto en la Humanidad hay de noble y de dulce para embellecer la vida de los hogares y de los pueblos, estimula los vicios más nefandos y cuando ha conseguido esto encuentra a unos hombres viles que le entregan el depósito de los siglos y de las culturas para que no quede ni el rastro de lo que fueron los pueblos para orgullo de la Humanidad. Si hicieron esto ¿cómo ha de extrañarnos que sean capaces de vender los cálices del culto católico, los cuadros del Museo del Prado, los documentos de los archivos en que se han cristalizado las glorias universales, y el polvo imperial donde estaban, muestra de una cultura asombro del mundo? Estos tres sujetos de Marsella no son más que una prueba modesta del grado de envilecimiento a que la Masonería, el judaísmo y el marxismo han llegado en nuestro suelo. Poco van a dejar tal vez, pero poco les queda a ellos ya de tiempo para seguir ensuciando con su obra satánica el libre suelo de la gran Patria, una, grande y libre, que es España.

Retaguardia nacionalista. — Frente al caos de la retaguardia roja, encontramos el alto espíritu patriótico de la retaguardia azul. Seguido, frente al robo, al asesinato y a la anarquía, los más sublimes rasgos de sacrificio y de amor a España. He aquí dos ejemplos de los miles y miles que diariamente llegan a nuestro conocimiento y que indican la altísima graduación a que ha llegado el entusiasmo, el desprendimiento y el patriotismo de los verdaderos españoles.

En Londres la peseta nacionalista se cotiza cinco veces más favorable que la de los rojos

El Dr. Marañón huye a Francia
Londres. — La peseta nacionalista estampillada o del Gobierno nacional del GENERAL FRANCO se cotiza, en la bolsa londinense, cinco veces más favorablemente que la de los rojos. Así, las operaciones bursátiles, que son tan sensibles a todo acontecimiento político, cotizan a 51 pesetas por libra esterlina cuando se trata de la peseta de Burgos, y 246 a 250 cuando se opera sobre la peseta de Valencia. Esto quiere decir que se concede cinco veces más crédito al Gobierno de Burgos que al de los gubernamentales, así llamados probablemente porque son los que más gobiernos tienen: Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Santander, etc. Esta cotización a favor de los nacionalistas es a pesar de que los rojos tienen el oro del Banco de España y en el lado de los nacionalistas no hay tanto metal amarillo para cubrir sus billetes, pero en cambio hay más sangre, más seriedad y más responsabilidad. Las contribuciones no se pagan; en las zonas rojas no hay orden; la anarquía se enseñorea de Madrid, Barcelona, Valencia, etc. Enfrente a ellos, en la extensa zona nacional, reina el orden, se trabaja normalmente y se pagan las contribuciones, incluso con anticipación voluntariamente. Su industria y comercio se encuentran en perfecto funcionamiento.

EL Sr. WINSTON
El célebre especialista óptico está de regreso en Palma

Desde el lunes día 21 hasta el domingo 27 del actual de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde recibirá a su distinguida clientela aconsejando a los habitantes de Palma y sus alrededores a que visiten al Sr. Winston quien hará una demostración de sus lentes, que doblarán la fuerza de su vista, absolutamente gratis, en el Hotel Alhambra de Palma.

IMPORTANTE

No habiéndonos podido abastecer de nuestra fábrica de Jijona esta temporada, hemos elaborado, según nuestras normas, un selecto surtido de turrones, con el fin de proveer a nuestra clientela y al público en general, en las próximas Pascuas.

HIJO DE FRANCISCO GARCIA

AVISO

Miguel Jaime Ferrer, Agente Comercial Colegiado, participa a su clientela que no se dejen sorprender por un individuo que a su nombre ofrece tela para hábitos talares.

Ultimas noticias

(Servicio de «Radio Mallorca»)

Los aviones nacionales han bombardeado la Telefónica de Madrid

Las Trade Unions inglesas se han ocupado en la situación de España. Radio Club Portugués, a la 1 de la madrugada: — Los aviones nacionales bombardearon la Telefónica. La fachada fué alcanzada por tres ranadas. El bombardeo se llevó a cabo a las 18 horas, no registrándose víctimas hasta ahora.

Londres. — El Consejo Nacional del Movimiento Travallista de los Trade Unions discutió la situación española.

No se dió ninguna referencia a la Prensa.

Declaraciones del Embajador de Francia en Berlín

El general Franco y el pueblo español recuerdan con simpatía el apoyo moral del pueblo alemán.

Radio Club Portugués, a la 1 de la madrugada:

Berlin. — El Embajador del Gobierno de Franco cerca d. Reich, señor Alvarez de Estrada, hizo declaraciones a la prensa.

En ellas recuerda que, durante la guerra de 1914 a 1919, ocupó el cargo de agregado en la Embajada española en Berlín. Se declara satisfecho de estar otra vez en la capital alemana, y dice que el general Franco y el pueblo español recuerdan con simpatía el apoyo moral que les prestó el pueblo alemán en esos momentos difíciles.

Espera que su estancia en la capital germana servirá para estrechar las relaciones entre dos estados que combaten a un enemigo común, el bolchevismo.

El «Foreign Office» recibe la respuesta del Gobierno de Franco a la propuesta franco-británica

La respuesta fué remitida por mediación del Embajador inglés en Madrid.

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Londres. — En el «Foreign Office» se recibió la respuesta del Gobierno de Franco a la propuesta de cristalización franco-británica.

La respuesta, que fué remitida por mediación del Embajador inglés en España, lleva fecha del 21 de diciembre.

En ella el general Franco se lamenta de que el Gobierno inglés no se haya aun dado cuenta de la grandeza del Movimiento Nacional, y siga aun manteniendo relaciones con los rojos españoles.

Hace después algunas preguntas para definir ciertos puntos, entre los cuales figuran:

¿Se investigará lo referente a la compra de armamento para los rojos con el oro robado del Banco de España?

¿Se nombrarán agentes fiscalizadores en Perpignan, Marsella, Burdeos, Bayona y demás puntos que son verdaderos centros de reclutamiento de voluntarios y compra de material para los rojos.

Pone después de relieve el desorden y la anarquía que reina en las regiones ocupadas por los marxistas, preguntándose cómo podrá el Gobierno de Valencia agarrar la seguridad de los agentes fiscalizadores.

Termina diciendo que el general Franco esperará la respuesta a las aclaraciones expuestas, para estudiarlas y contestar definitivamente a la propuesta.

La Nochebuena en las filas rojas de Madrid

Las granadas caen sobre la capital y, sin embargo, se prepara la Nochebuena.

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Madrid. — Un comunicado oficial del Gobierno rojo dice que el enemigo está a dos kilómetros de la capital.

Puesto que en Madrid todas las distancias se miden desde la Puerta del Sol, podemos decir que los nacionales se encuentran a dos kilómetros de la misma.

Las granadas caen sobre el centro de la capital y todavía Madrid se prepara para celebrar la Nochebuena.

En esta noche nada faltará a los combatientes. El socorro rojo internacional ha traído para ellos 50 toneladas de turrones y 25 toneladas de jamón. Hasta aquí, nada, dada la

cantidad de gente que existe en Madrid.

Han traído también setenta toneladas de fardos de tabaco y cien cajas de puros y cerillas y 50.000 litros de aguardiente que dado el número de milicianos que tienen que beber, corresponde a unos dos litros por miliciano. ¡Qué noche más a propósito para los nacionales para darles un disgusto!

Ahora todos los milicianos tienen ganas de pasar la Nochebuena en la capital, cosa que les trae algo de cabeza a los dirigentes, puesto que tiene que quedar alguien al cuidado de las trincheras.

Ya veremos lo que pasa.

Se reunió la Sub-comisión de no intervención para tratar del control a los puertos y fronteras españoles

Noticias de los rojos

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Londres. — La Subcomisión de no intervención se reunió para tratar de la controlación de los puertos y fronteras españolas.

De los acuerdos adoptados se sacó copia, que se mandará a los Gobiernos de Burgos y Valencia, para que sean contestados durante un plazo de 10 días que se les señalará. Mañana esta nota será entregada a la Comisión, para que ésta dé su aprobación.

La última noticia que recibimos de Londres da cuenta de que la Subcomisión de no intervención acabó sus trabajos a las 19'40.

Madrid. — Otro comunicado madrileño dice que la batalla continúa en los alrededores de Pozuelo y que

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR TRANSMITIDO EN LA MADRUGADA DE AYER POR RADIO CLUB PORTUGUES

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Resumen de la situación militar: Hemos leído, no sabemos dónde, que un periodista francés dijo que la iniciativa de las operaciones había pasado a los nacionalistas, lo que demostraba que éstos estaban prontos a emprender una acción eficaz y decisiva en Madrid. Hemos de observar que en Madrid nunca tuvieron la iniciativa los rojos. La iniciativa, como ofensiva, perteneció siempre a los nacionales. Los rojos solo efectuaban contraataques u operaciones de poca importancia.

A propósito de los últimos contraataques iniciados por las huestes del general ruso Kleber, pues ya sabemos que Miaja no interviene para nada en este asunto, el general Varela ha declarado que estaba satisfecho, pues estos contraataques favorecen especialmente la táctica de los nacionalistas, que así causan bajas y castigan a los rojos, lo que, de otra manera, no podrían hacer por estar éstos atrincherados y defendidos.

Al salir los marxistas a luchar en campo descubierto, no hacen más que favorecer a las tropas nacionalistas, de lo cual se dieron cuenta los rojos dos meses después de haber empezado esta táctica, pero que ya fueron suficientes esos meses para que sufrieran graves pérdidas en todos los ataques que habían iniciado tan desventajosamente para ellos, pues siempre fueron batidos y los nacionalistas conquistaron y no perdieron el terreno que paso a paso había quedado en su poder.

La situación actual es de tal naturaleza, que pueden un día aparecer grupos de nacionalistas en las trincheras, sin que se decidan a hacer fuego sobre ellos los rojos. Actualmente, el capitán Botello ha tenido ocasión de visitar el frente y comprobar un fortalecimiento de las tropas nacionalistas como nunca había podido observar.

Un caso que demuestra la barbarie de los rojos es el del médico de Carabanchel, que abandonó sus archivos ante la persecución de las tropas nacionalistas.

Este médico tomaba nota de todos los ejecutados en Carabanchel por las hordas rojas y las documentaba con las correspondientes fotografías. Allí se puede ver el general López Ochoa, que, como recordarán nuestros oyentes, fué fusilado y verdaderamente martirizado cuando estaba en el Hospital de Carabanchel. En la fotografía aparece el cuerpo del general con la cabeza cercenada, lo que revela la barbarie de los rojos; pero aun hay más, pues, al caer su cabeza, fué clavada en lo alto de un palo, y desechos no faltaban de pasearla por toda la población y llevarla en una procesión macabra, cosa que no se llegó a realizar porque los guardias de asalto

prosigue desde hace varios días, aunque no se puede facilitar todavía el resultado final de este combate.

Como podrán ver nuestros lectores, los partes que dan los marxistas no hacen más que contradecirse unos a otros, pues en la nota anterior decían que las tropas nacionales se encontraban a dos km. de la Puerta del Sol, mientras que ahora señalan un combate que no existe, puesto que las tropas están bastante más avanzadas.

Al comienzo de la tarde — dicen ellos —, fueron abatidos dos aviones nacionalistas y un avión gubernamental había sido alcanzado cerca del Manzanares; pero que había logrado llegar, planeando, hasta el aeródromo de Barajas.

El Gobierno nacional prohíbe la libre venta y exportación de muebles y objetos de valor artístico

Varias naciones van a oír al Embajador en Addis Ababa

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Avila. — Han sido escogidos 40 muchachos españoles de entre las diferentes milicias que se hallan voluntariamente luchando por España para seguir los estudios en la nueva Escuela de pilotos aviadores.

Avila. — El Gobierno Nacional ha prohibido la venta de muebles u objetos de valor artístico y que los que quieran vender alguno de ellos, tienen que someterlos antes a una fiscalización.

Además, el Gobierno Nacional ha prohibido la salida de dichos objetos de arte del territorio nacional, por lo cual se ha ordenado una estrecha vigilancia en las fronteras, y los que intenten evacuar los objetos antes mencionados, serán sometidos a graves penalidades.

Los Gobiernos inglés, francés, de Estados Unidos y de Buenos Aires enviarán sus Embajadores a Addis Ababa.

RESUMEN DE LA SITUACION MILITAR TRANSMITIDO EN LA MADRUGADA DE AYER POR RADIO CLUB PORTUGUES

Radio Club Portugués, a las dos de la madrugada:

Resumen de la situación militar: Hemos leído, no sabemos dónde, que un periodista francés dijo que la iniciativa de las operaciones había pasado a los nacionalistas, lo que demostraba que éstos estaban prontos a emprender una acción eficaz y decisiva en Madrid. Hemos de observar que en Madrid nunca tuvieron la iniciativa los rojos. La iniciativa, como ofensiva, perteneció siempre a los nacionales. Los rojos solo efectuaban contraataques u operaciones de poca importancia.

A propósito de los últimos contraataques iniciados por las huestes del general ruso Kleber, pues ya sabemos que Miaja no interviene para nada en este asunto, el general Varela ha declarado que estaba satisfecho, pues estos contraataques favorecen especialmente la táctica de los nacionalistas, que así causan bajas y castigan a los rojos, lo que, de otra manera, no podrían hacer por estar éstos atrincherados y defendidos.

Al salir los marxistas a luchar en campo descubierto, no hacen más que favorecer a las tropas nacionalistas, de lo cual se dieron cuenta los rojos dos meses después de haber empezado esta táctica, pero que ya fueron suficientes esos meses para que sufrieran graves pérdidas en todos los ataques que habían iniciado tan desventajosamente para ellos, pues siempre fueron batidos y los nacionalistas conquistaron y no perdieron el terreno que paso a paso había quedado en su poder.

La situación actual es de tal naturaleza, que pueden un día aparecer grupos de nacionalistas en las trincheras, sin que se decidan a hacer fuego sobre ellos los rojos. Actualmente, el capitán Botello ha tenido ocasión de visitar el frente y comprobar un fortalecimiento de las tropas nacionalistas como nunca había podido observar.

Un caso que demuestra la barbarie de los rojos es el del médico de Carabanchel, que abandonó sus archivos ante la persecución de las tropas nacionalistas.

Este médico tomaba nota de todos los ejecutados en Carabanchel por las hordas rojas y las documentaba con las correspondientes fotografías. Allí se puede ver el general López Ochoa, que, como recordarán nuestros oyentes, fué fusilado y verdaderamente martirizado cuando estaba en el Hospital de Carabanchel. En la fotografía aparece el cuerpo del general con la cabeza cercenada, lo que revela la barbarie de los rojos; pero aun hay más, pues, al caer su cabeza, fué clavada en lo alto de un palo, y desechos no faltaban de pasearla por toda la población y llevarla en una procesión macabra, cosa que no se llegó a realizar porque los guardias de asalto

prosigue desde hace varios días, aunque no se puede facilitar todavía el resultado final de este combate.

Como podrán ver nuestros lectores, los partes que dan los marxistas no hacen más que contradecirse unos a otros, pues en la nota anterior decían que las tropas nacionales se encontraban a dos km. de la Puerta del Sol, mientras que ahora señalan un combate que no existe, puesto que las tropas están bastante más avanzadas.

Al comienzo de la tarde — dicen ellos —, fueron abatidos dos aviones nacionalistas y un avión gubernamental había sido alcanzado cerca del Manzanares; pero que había logrado llegar, planeando, hasta el aeródromo de Barajas.

El Gobierno nacional prohíbe la libre venta y exportación de muebles y objetos de valor artístico

Varias naciones van a oír al Embajador en Addis Ababa

Radio Club Portugués, a la una de la madrugada:

Avila. — Han sido escogidos 40 muchachos españoles de entre las diferentes milicias que se hallan voluntariamente luchando por España para seguir los estudios en la nueva Escuela de pilotos aviadores.

Avila. — El Gobierno Nacional ha prohibido la venta de muebles u objetos de valor artístico y que los que quieran vender alguno de ellos, tienen que someterlos antes a una fiscalización.

por los marxistas. Por otra parte, la caída de El Escorial será automática, ya que las operaciones sobre Madrid acabarán por cortar las comunicaciones. Repetimos que los rojos ocupan posiciones en torno de El Escorial en las alturas de las estribaciones del Guadarrama que dominan al Monasterio y la pequeña población, por lo que sería muy peligroso de ocupar por los nacionalistas.

Algo parecido a lo de El Escorial era el criterio mantenido por Radio Club respecto a las operaciones sobre Málaga. Siempre, imperturbablemente dijimos y repetimos que no sería atacado Málaga, que las operaciones que entonces se hacían eran solo para asegurar las comunicaciones en Andalucía por el ferrocarril que pasa por Antequera y que se necesitaba para los objetivos perseguidos. El tiempo nos demuestra que teníamos razón.

En cuanto a Madrid, se preguntará mucha gente: Pero, ¿cuándo es la caída de Madrid? Tenga paciencia. La situación es cada vez más segura. Ahora no se ha hecho un ataque definitivo, sino ataques parciales, como son todos los comunicados estos días.

Continúa haciéndose la concentración de las tropas nacionalistas, lo que, con una segunda condición esencial, o sea que el tiempo sea favorable, podrá hacer que empiecen las operaciones decisivas sobre Madrid. Al decir esto, no queremos decir que se hayan terminado las concentraciones, ni tampoco que haya pocas tropas. En el cerco de Madrid,

LA MUERTE DEL AVIADOR ARTURO RIZZI

Como habrán podido ver nuestros lectores en otro lugar de este número, ha muerto Arturo Rizzi, uno de los valientes caballeros legionarios de la escuadrilla aérea de Mallorca.

Excelente piloto aviador, caballero perfecto, gozaba el finado, gracias a su carácter atrayente y a su fino trato, de grandes simpatías.

Su muerte ha sido muy sentida por el pueblo mallorquino, que se va asociando al duelo desfilando ante el cadáver y firmando en los pliegos colocados en los bajos de la Casa Consistorial y que a no dudar acompañará esta tarde a los restos del distinguido aviador en el acto del entierro.

CORREO DE MALLORCA se asocia también al duelo por la muerte del valiente aviador, y envía su profundo pésame a la atribulada familia del finado, así como también a la digna Autoridad Militar y al ya glorioso Cuerpo de Aviación de Mallorca.

El cadáver es trasladado al Consistorio. — La capilla ardiente, en el salón de sesiones.

Anoche, a las diez, el cadáver del infortunado aviador Arturo Rizzi fué trasladado, desde el Hospital Militar, a la Casa Consistorial, efectuándose la conducción en el furgón de la Cruz Roja.

En el Ayuntamiento le rindieron honores destacados de todas las Armas de nuestra guarnición, Requeté y Falange Española.

La guardia municipal formó en el zaguán y escalera de la Casa de la Villa.

Anoche, al llegar el cadáver del infortunado aviador, fué recibido por el Alcalde y los gestores municipales, quienes bajaron al zaguán, acompañándole hasta la capilla ardiente.

El cadáver, que iba envuelto en las banderas española e italiana, fué depositado en magnífica caja de rica madera con herrajes de plata y colocada ésta en el salón de sesiones convertido en capilla ardiente.

El féretro, envuelto por las banderas de ambas naciones hermanas, ha quedado cubierto de flores, dejando únicamente al descubierto el rostro del malogrado piloto aviador.

Un magnífico crucifijo, símbolo de redención y de paz eterna, preside la capilla ardiente.

Instalado el cadáver en la capilla ardiente, durante toda la noche y esta madrugada han desfilado por el Consistorio gran número de personas elevando una oración por el eterno descanso del alma del malogrado aviador.

Daban guardia de honor al cadáver, turnándose en este honoroso cometido, fuerzas de las diferentes Armas de la guarnición, Falange y Requeté.

También han guardado el cadáver de su infortunado compañero los jefes y oficiales pertenecientes al Cuerpo de Aviación de esta Base Aérea.

El Conde Rossi, ante el cadáver

Esta madrugada, a eso de las cinco y media, el Conde Rossi, acompañado del P. Adrover, ha estado en la capilla ardiente, donde, después de besar en la frente el cadáver del aviador Rizzi, muerto por Dios y por España, ha rezado durante un rato, de rodillas, acompañado también del

las tropas que existían eran, desde luego, suficientes para mantener a los rojos y rechazar todos sus ataques, pero no eran bastantes para cercar totalmente Madrid y cumplir los objetivos que proyecta el general Varela.

Ya es sabido que las operaciones ofensivas desarrolladas tan brillantemente por las tropas del general Varela son el preludio de la realización total de los proyectos del insigne general.

Vamos a dar una ojeada a la situación internacional. Queremos dedicar algunas palabras a la mejoría sensible de la atmósfera internacional, que tan amenazadora había sido, a causa de la guerra de España. La situación es francamente favorable para el Gobierno del general Franco, y se han disipado los recelos de Inglaterra y Francia acerca de una posible alianza del Gobierno de Franco con Italia para el dominio del Mediterráneo, o con Italia y Alemania para obtener ventajas significadas para las tres naciones. Los asuntos del Marruecos francés, del Estrecho de Gibraltar y otros, eran sacados a relucir por Rusia y sus secuaces de los frentes populares de cada nación para sembrar la alarma y extender la inquietud.

Afortunadamente, como decimos, este horizonte se ha ido desanublando y se puede considerar que la España de Franco no es para Italia ni para Alemania, sino que los que tal suponían era con el fin de producir un conflicto internacional: su deseo, empero, se ha visto frustrado.

LA MUERTE DEL AVIADOR ARTURO RIZZI

Como habrán podido ver nuestros lectores en otro lugar de este número, ha muerto Arturo Rizzi, uno de los valientes caballeros legionarios de la escuadrilla aérea de Mallorca.

Excelente piloto aviador, caballero perfecto, gozaba el finado, gracias a su carácter atrayente y a su fino trato, de grandes simpatías.

Su muerte ha sido muy sentida por el pueblo mallorquino, que se va asociando al duelo desfilando ante el cadáver y firmando en los pliegos colocados en los bajos de la Casa Consistorial y que a no dudar acompañará esta tarde a los restos del distinguido aviador en el acto del entierro.

CORREO DE MALLORCA se asocia también al duelo por la muerte del valiente aviador, y envía su profundo pésame a la atribulada familia del finado, así como también a la digna Autoridad Militar y al ya glorioso Cuerpo de Aviación de Mallorca.

El cadáver es trasladado al Consistorio. — La capilla ardiente, en el salón de sesiones.

Anoche, a las diez, el cadáver del infortunado aviador Arturo Rizzi fué trasladado, desde el Hospital Militar, a la Casa Consistorial, efectuándose la conducción en el furgón de la Cruz Roja.

En el Ayuntamiento le rindieron honores destacados de todas las Armas de nuestra guarnición, Requeté y Falange Española.

La guardia municipal formó en el zaguán y escalera de la Casa de la Villa.

Anoche, al llegar el cadáver del infortunado aviador, fué recibido por el Alcalde y los gestores municipales, quienes bajaron al zaguán, acompañándole hasta la capilla ardiente.

El cadáver, que iba envuelto en las banderas española e italiana, fué depositado en magnífica caja de rica madera con herrajes de plata y colocada ésta en el salón de sesiones convertido en capilla ardiente.

El féretro, envuelto por las banderas de ambas naciones hermanas, ha quedado cubierto de flores, dejando únicamente al descubierto el rostro del malogrado piloto aviador.

Un magnífico crucifijo, símbolo de redención y de paz eterna, preside la capilla ardiente.

Instalado el cadáver en la capilla ardiente, durante toda la noche y esta madrugada han desfilado por el Consistorio gran número de personas elevando una oración por el eterno descanso del alma del malogrado aviador.

Daban guardia de honor al cadáver, turnándose en este honoroso cometido, fuerzas de las diferentes Armas de la guarnición, Falange y Requeté.

También han guardado el cadáver de su infortunado compañero los jefes y oficiales pertenecientes al Cuerpo de Aviación de esta Base Aérea.

El Conde Rossi, ante el cadáver

Esta madrugada, a eso de las cinco y media, el Conde Rossi, acompañado del P. Adrover, ha estado en la capilla ardiente, donde, después de besar en la frente el cadáver del aviador Rizzi, muerto por Dios y por España, ha rezado durante un rato, de rodillas, acompañado también del

El Conde Rossi, ante el cadáver

Esta madrugada, a eso de las cinco y media, el Conde Rossi, acompañado del P. Adrover, ha estado en la capilla ardiente, donde, después de besar en la frente el cadáver del aviador Rizzi, muerto por Dios y por España, ha rezado durante un rato, de rodillas, acompañado también del

VENDO

Chalet indep. habitable sitio tranquilo 0'20. Hall, com. 6 dorm. baño, termo, ag. canal. luz, dos cist. gge. colad. terrazas 1.500 m. jar. som. frutales. 50.000 Ptas. Admit. trans. cta. bloq. o parte precio aplaz. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 16.